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Monsieur le Sous-préfet ;  
Madame et Messieurs les Députés ; 
Madame et Monsieur les Sénateurs ; 
Monsieur le Premier Vice-président du Conseil Régional ; 
Mesdames et Messieurs les élus, 
Monsieur l’Administrateur du Palais du Tau, 
Monseigneur l’Archevêque ; 
Mesdames et Messieurs, 
 
Vous le savez, demain prendront fin les festivités et les événemen ts liés au 800 ème Anniversaire 
de notre Cathédrale . 
C’est donc avec une grande fierté, mais aussi un sentiment d’accomplisse ment que je prends ce 
soir la parole .  
 Car c’est bien de la fierté que nous pouvons tous ressentir aujourd’h ui  lorsque nous faisons le 
bilan de ces 6 derniers mois . Et c’est cette même fierté que je voulais partager avec vous tous ce 
soir . 
 
J’ai tenu personnellement à ce que ce moment ait lieu , car j’avais à cœur de remercier chacun 
d’entre vous pour votre implication  dans ce qui restera sans aucun doute comme un grand 
moment de l’histoire récente de notre Ville . 
 
Mais avant toute chose, et alors que nous nous apprêtons à clore 6 mois de festivités, 
d’événements culturels et touristiques , je voudrais vous dire que ce 800ème anniversaire a été un 
double succès . 
 
Le premier succès de cet anniversaire, c’est bien s ûr l’incroyable attractivité et dynamisme 
qu’il a engendré sur l’ensemble de notre territoire  et de notre région . 
 
Car le 800ème Anniversaire de la Cathédrale, c’est avant tout des dizaines d’événements culturel s, 
musicaux , historiques  et touristiques  qui se sont inscrits dans une programmation riche et 
diversifiée , que nous avons voulu accessible au plus grand nombre . 
 
C’est précisément cette conjugaison d’événements à la fois ambitieux et populaires  qui a permis 
au 800ème anniversaire de notre Cathédrale de dégager une telle attractivité sur l’ensemble de 
notre région . 
 
Les retombées économiques du 800 ème sont tout à fait encourageantes  : l'hôtellerie restauration 
annonce ainsi une hausse de 10% de son chiffre d'affaire et une f réquentation totale en hausse 
de 19% par rapport à 2010  sur la période de mai à septembre. 
 
D’un point de vue touristique, le succès a également été au rendez vous  comme en attestent les 
plus de 950 articles consacrés aux 800 ème dans les médias du monde entier .  
Je tiens à cette occasion à remercier l’Office du Tourisme , très impliquée dans cette période. Sur 
mai à septembre, comparé à 2010, nous avons eu 42% de touristes français et 8% de touristes 
étrangers en plus . C’est considérable. 
 
Mais au-delà de l’impact extraordinaire que ce 800 ème anniversaire a eu sur l’attractivité et le 
dynamisme de notre territoire, je mesure également le succès de cet événement à sa capacité 
de rassemblement . 
 
Lorsque nous avons réfléchi aux festivités liées au 800 ème, nous avons souhaité en faire un 
événement populaire , ouvert à tous. J’ai bien sûr vu dans ces festivités, je l’ai dit, le symbole d’un 
dynamisme retrouvé et d’une Ville qui rayonne .  
 
Mais j’ai vu aussi et avant tout le symbole d’une Ville unie , ouverte aux autres , rassemblée et 
solidaire, une Ville dont les Rémois peuvent être f iers .  
 



 

J’ai par exemple été très touchée de l’implication des bénévoles et du tissu associat if dans 
l’organisation du 800 ème, preuve que chacun s’est senti concerné par cette grande fête populaire . 
 
Comment ne pas évoquer également l’extraordinaire s uccès du spectacle « Rêves de 
couleurs »,  réalisé par Skertzò, la référence française  en matière de mise en lumière de bâtiments 
historiques. 
 
Nous avions conçu ce spectacle avec l’idée d’en faire l’événement maj eur des célébrations  du 
800ème anniversaire de la cathédrale. Avec plus de 300 000 spectateurs en 6 mois, ce pari a 
largement été remporté . 
 
La mise en lumière de la Cathédrale a ainsi fait parler de Reims au-delà de nos frontière s, créant 
ainsi un pôle d’attractivité supplémentaire pour les touristes . Et cet impact se prolongera encore 
longtemps puisque vous savez que le spectacle sera repris à Noël et l’anné e prochaine . 
 
J’ai toujours considéré que les grands projets culturels étaient une chance pou r un territoire , s’ils 
étaient mis au service d’une ambition.  
 
Avec les festivités liées au 800ème, nous avons prouvé qu’il était possible, avec de la volonté 
politique et de la créativité d’artistique , de combiner ambition et accessibilité , fête populaire  et  
dynamisme  d’un territoire , festivité  et attractivité . 
 
Nous avons prouvé que les grands événements culturels ont un impact concret sur le 
développement d’un territoire  et qu’ils sont susceptibles de créer une dynamique qui profite à 
tous . 
 
Mais tout ceci n’aurait pas été possible sans l’implication de cha cun de vous . 
Je veux ainsi remercier l’ensemble des partenaires et des contrib uteurs à ce succès . 
Je pense tout d’abord aux acteurs institutionnels qui ont mis en place le com ité de pilotage de ce 
projet : l’Etat, la Région, le Département, l’Archevêché et bien entendu, la Ville de Reims. 
J’ai également une pensée toute particulière pour l’Association des Amis de l a Cathédrale , qui 
en collaboration avec l’Abbé Guerlain, nous ont énormément aidé dans la mise en place de ce 
programme riche , ainsi que pour le Palais du Tau  et son implication très forte dans ce projet . 
 
Je veux également remercier l’ensemble des structurelles culturelles qui ont pa rticipé au 800 ème 
en proposant chacune un événement d’envergure . Je pense en particulier au Musée des Beaux-
arts, aux Archives Communales et Départementales, a u Musée Saint-Rémi, à la Comédie, ou 
encore au Conservatoire .   
Je veux bien sûr saluer l’ensemble des associations pour leur grande implic ation au quotidien , 
comme vous avez pu le voir au travers du programme de festivités. Je pense notamment aux 
Nouvelles Flâneries Musicales et à la Maîtrise de l a Cathédrale .  
  
Je veux aussi remercier les 17 mécènes du 800 ème, sans l’investissement desquels rien n’aurait 
été possible . 
 
Je n’oublie pas non plus l’extraordinaire travail fourni par les équipes de la Ville , et notamment la 
Direction de la Culture et du Patrimoine , la Direction de la Communication, la Direction des 
Cérémonies, la Direction de la Maintenance et bien entendu la Direction du Tourisme . 
Je veux également remercier Jacques Cohen, adjoint au Tourisme pour s on implication tout au 
long des festivités du 800 ème. 
 
Enfin, je tiens à saluer l’ensemble des artistes , plasticiens , photographes  et musiciens  pour leur 
dévouement extraordinaire . Je remercier tout particulièrement Monsieur WARINGO , pour avoir 
conçu et animé la fameuse cage à écureuil qui a séduit plus de 80 000  Rémois pendant 6 mois . 
 
Reims est une Ville dont l’Histoire se confond avec celle de la France.  
Sa Cathédrale, qui nous contemple du haut de ses 800 ans , méritait d’être honorée à sa juste 
valeur . 
En tant que Maire de Reims , en tant que représentante des Rémoises et des Rémois  au nom 
desquels je prends la parole ce soir , je tiens à vous dire que c’est vous tous ici réunis, qui par 
votre implication et votre dévouement , avez fait de ce 800ème anniversaire un succès qui restera 
longtemps dans les mémoires rémoises . 
Alors, du fond du cœur, merci à toutes et à tous . 


